

打造电影新人新作 梦想舞台

金鸡电影创投大会圆满收官



第四届金鸡电影创投大会成功举办。

11月10日—12日，第四届金鸡电影创投大会如期举办。经过四年的打磨与不断优化，金鸡电影创投大会已形成特有的“著名导演(监制)+金牌制片人”的双能体系，秉持加大“创”的质量，提升“投”的力度，紧紧围绕选片、评审、投资三大环节展开工作，力争打造中国电影新人新作第一赛道，成为“最懂电影”的创投平台。

A 精品涌现 金鸡创投四年 成果初显

2019年，中国电影金鸡奖正式落户厦门，并首度设立金鸡电影创投大会，与评奖、影展、论坛等电影节主体活动相得益彰，成为电影新人、投资人、制片人交流融汇的主阵地。作为新生的中国电影创投活动，金鸡电影创投大会有年轻人的朝气，亦有蓬勃的生命力。

金鸡创投成立之初，就立下了“搭建一个为电影市场直通顶级创作资源的平台，搭建一个孵化项目、培养新导演的平台，为金鸡创投搭建一整套扶持计划”的初心，从人才、资本、资源多方面不断为项目夯实基础，为有潜力的新人新作提供资金支持，也为项目畅通电影制作发行提供高效的直通渠道，逐步构建中国金鸡百花电影节新人孵化的阶梯式扶持体系，助力更多优质项目落地，实现高转化率。

中国电影家协会主席陈道明曾鼓励金鸡创投青年创作者：“拍电影不要怕失败，也别怕自己幼稚。不要着急，任何失败都是前进的里程碑。”

“我们重视创投，我们珍爱创投。这是在为中国电影能呈现出春色满园、百花盛开，年轻人脱颖而出，精品力作不断涌现的生动局面，而扎扎实实做出一点推动和贡献的工作抓手。”在11月10日的金鸡电影创投会主单元终极路演上，中国电影家协会分党组书记、秘书长闫少非如是说。金鸡创投大家庭的“家长”黄建新也给予青年影人谆谆教导：“现在入围选手眼前是一级级向上的台阶，大家还得继续攀登！”

金鸡创投，四年相伴，陪伴着怀揣光影梦的主创们一路“披荆斩棘”，见证了年轻电影人破壳、发光，金鸡创投驱动着年轻电影人潜意识里的电影动能，为他们编织绮丽电影梦境，给了年轻电影人成就梦想的无限可能。

本版文/通讯员 厦影服
本版图/厦门市影视产业服务中心有限公司 提供

B 福地厦门 见证优秀电影新作落地

自2019年起，金鸡创投每年均设置“厦门制造”特别荣誉，旨在挖掘、扶持优秀本地项目与团队。在11月11日晚的金鸡电影创投大会推介仪式上，《地球文明外星观察员》《妥妥的夏天》《在鲸鱼里游泳》荣获2022年ITG特别奖·厦门制造推荐项目荣誉。

截至目前，四届金鸡创投获奖项目中已有超30部作品转化落地，包括已上映、后期视效、完成拍摄、筹备开机等各阶段。其中《柳浪闻莺》《艺芝两两磅》完成院线上映，《怒江》《屋顶足球》《旺姆的夏天》《村庄 音乐》等超10部完成拍摄，《河州》等10余部正在拍摄中。如此高的项目转化率也得到了电影业界及同行创投会的高度认可。此外，2020年斩获“类型优选项目”等三项大奖的《三贵情史》



2020年斩获金鸡创投大会三项大奖的电影《三贵情史》于去年在厦门开机、拍摄、杀青。

C 双能体系引领 18项荣誉绽放电影新生光芒

经过几年的培育与打造，金鸡创投逐渐形成了“超20位金牌制片人与3位著名导演(监制)”构成的、国内领先的“双能体系”，其核心成员基本保持不变，但规模逐年扩大、优化。本届金鸡创投主单元终极路演主评审由著名导演、监制、编剧黄建新，著名导演管虎，著名演员、监制姚晨及著名导演、编剧文牧野共同担任；曾担任2020年金鸡创投主单元项目主评审的演员、监制、制片人刘德华回归，与演员、监制王景春，导演、编剧、监制饶晓志，组成“金鸡报晓制作中项目单元”主评审阵容；另有超20位国内顶级影视制作公司决策者组成“金牌制片人评审团”。

24个项目主创代表参与了本次终极路演，他们与评审交流互动，现场氛围热烈。11

月11日晚，在金鸡创投推介仪式上，包括评委会评选、行业评选及个人评选在内的18项荣誉正式公布，绽放出电影的新生光芒。其中，《寻牛》《亲爱的美英》《大地之子》获金鸡创投评委会优胜项目；《枝栖》《现实是条河流》获制作中项目“金鸡报晓”荣誉。此外，为鼓励新作，本届制作中项目单元一致推选并增设“金鸡报晓”特别关注项目，获得该项荣誉的是《姆兰河那边》。

未来，金鸡创投将不断改进创新，搭建一座深度连接创作者和投资方的桥梁，帮助优秀作品走进电影市场，推动电影产业向好、向上发展，期待青年导演继续在这个舞台发光发热。



思明区针对金鸡创投推出人才落地扶持计划。

筑起全产业链 影视高地

思明区主动对接金鸡创投
市区联动形成“以节促产”合力

作为金鸡百花电影节主办地城区，思明区主动对接金鸡创投，市区联动形成“以节促产”合力，充分发挥创投大会与厦门电影产业的相互促进作用，为厦门市的影视产业发展

注入强劲动能。2022年，思明区人民政府作为金鸡电影创投大会的联合承办单位，在项目对接、内容策划、产业落地等多方面与金鸡创投达成合作共识。

A 加速影视要素聚集 推出人才落地扶持计划

今年电影节期间，思明区针对金鸡创投重磅推出“人才落地扶持计划”，正式公布《寻牛》《亲爱的美英》《哈雷彗星没有来》三个项目入围首批人才名单，纳入思明区高层次人才培育库，推荐至厦门市“双百计划”人才池。

11月12日上午，思明区在金鸡电影论坛·导演论坛上，向在座近300位中国电影导演协会代表、影视企业嘉

宾等做政策专题推介，加速各种影视要素集聚思明。区文发办、人才办、商务局、文旅局、财政局等部门紧密联动，设置“思明区影视产业人才落地服务区”，为期3天积极对接超30个项目、数百位项目主创；配套专班人员介绍思明区影视产业政策优势，助力优质电影项目、人才与思明区各产业链要素充分对接，孵化优秀电影作品，让更多好故事落地厦门，落地思明。



思明区向广大电影人做政策专题推介。



▲入围思明区“人才落地扶持计划”的影片海报。

B 加快打造影视精品 发布影视产业针对性政策

乘着“金鸡”东风，思明区时刻保持争当排头兵的势头，先行先试、创造机遇，持续提升影视文化产业核心竞争力和影响力，大力推动厦门影视产业高质量发展。

电影节期间，思明区重磅推出《思明区进一步促进影视产业发展若干意见》，加大金融支持力度、支持影视科技企业、支持影视文化产业园

和影视拍摄基地建设、支持举办高质量有影响力的影视活动、支持影视企业引才育才等一系列举措，打通项目落地的最后一公里，引导更多金鸡创投优秀主创与电影项目落地思明区，打造影视产业人才高地，加快更多“思明出品”“思明精品”电影佳作问世，促进厦门影视产业发展再上新台阶。



▲本次金鸡电影创投大会期间，思明区影视产业人才落地服务区受到关注。